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A LARGE AND VARIED COLLECTION OF

ETHNOGRAPHICAL SPECIMENS.
ENGLISH AND OTHER BYGONES, ETC.

Medals, Police Truncheons, Insurance Plates, etc.
Pictures, Books, Engravings and M.S.S.
S

Commencing at ONE o’clock
ON VIEW DAY PRIOR AND MORNING OF SALE TILL 12 NOON.

CATALOGUES ON APPLICATION TO THE AUCTIONEERS.
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CONDITIONS OF SALE.

First.—The highest bidder to be the buyer, and if any
dispute arise between two or more bidders the lot in dispute
to be put up again and re-sold at the discretion of the
autioneer. ‘The auctioneer’s decision to be final. The
auctioneer reserves the right to make any alteration in the
catalogue.

Second.—No person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence; and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any lot on which there is a reserve
the auctioneers shall have the right to bid on behalf of the
Vendor.

Fourth—FEach purchaser is at the time of purchase to give
in his name and address, and pay a deposit of five shillings in
the pound in part payment of the whole of the purchase-
money (if leqmred) in default of which the lot purchased
may be put up again and re-sold at the discretion of the
auctioneer,

Fifth.—The auctioneer is not responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defect in, any lot, and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and no compensation shall be payable
in respect to any such matters.

Sixth.—Each lot shall be at the purchaser’s risk in all
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms, Ltd., shall be liable for any damage to the same, or
loss from whatever cause arising. The Purchaser shall
pay a storage charge of from 1/- for small lots to 5/- per
lot per day for any lot not taken away within two days after
the Sale.

Lastly.—Upon failure to comply with the above conditions
the money deposited shall be forfeited; any lot remaining
uncleared may be re-sold by public or private sale, and the
deficiency (if any) attending such re-sale, together with all
incidental expenses and charges, shall be paid by the defaulter

NO LGTS WILL BE TRANSFERRED.

e —

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

Telephone— Telegrams—
[T 'Mple Bar 6882. Auks, Rand, Loadon
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Stevens’s Auction Rooms, Ltd., will not be responsib!.
for any lot left by either Vendor or Buyer for more than two
days from the day of Sale. Any lot left after that time will
be subject storage charge of from 1/- for small lots to 5/-
per lot per day.

NOTICE.—Buyers are requested to read carefully Rules v. and wi

CATALOGUE

Wednesday, August 8th, 1934

At 1 o'clock precisely

ON VIEW:

Tuesday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m,
Wednesday, 9.30 am. to 12 noon.

** Pictures, Autographs, Manuscripts, etc., offered for sale are
attributed to the persons named, but no guarantee as to their
genwineness 15 given or unplied.

VARIA.

1) A carved ivory fluted needle case, 2 carved wood boxes,
a Jacobean coin box, a native horn spoon-shaped
utensil, an old snuff box with painted faces, and an
inlaid oblong box (7)

2 Five old horn seals by Dassier, viz., Shakespeare, Crom-
well, George II., William I11., George Prince Elector

(5)

3 A rare silver portrait cameo of the 1st Lord Rosslyn Alex
Wedderburn, Solicitor-General, M.P., 1761—1780, in
a gilt Verms Martin box (2)

4 An antique drinking glass engraved with Huntsmen
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5 Two mother-of-pearl engraved shells, Adoration and
Crucifixion, 2 shells with coat of arms and names, 1
dated 1855, an armorial plate marked Spode, a Derby
candlestick figure, a sand picture letterweight, 2
china pipe heads, pot lid with base, and a Worcester
spill jar (11)

6 An old decorated police truncheon used during the
Hackney bread riots of 1855, another ditto, with City
of London Arms, and another George III with
original ribbon, inscribed “ King and Country”  (3)

7 Two old lead Insurance Fire-marks of the “ Royal
Exchange,” numbered 234498 and 236586 respectively,
show traces of original gilding ; also copper marks of
the Sun Fire Office, 1710, and the Protector (scarce)

(4)

8 A German Imperial flag captured from a German station.
in the Cameroons early in the Great War by a British
gunboat

72 9] A General Gordon Commemoration Jug with inscription

. Crimea, Soudan and Khartoum

- 10! A bronze medal of Matthew Boulton, pioneer of the

: steam engine, and a silver Georgian lancet case

111 An 18th century bassoon, a musical instrument used in
the churches

12 A large oval glass case on stand and 2 square ditto

13 Bygones—an old pair of fire dogs, 2 old horseshoes, an

obsolete well-hook and an old balling iron (6)
14'L An early engineer’s working model of steam locomotive
in brass

15 An engineer’s working model of a vertical engine, on
steel plinth
16 A similar but smaller model on wood plinth

- 17 'An old iron rampart cannon from the Isle of Dogs

. ,1_8|[ A large portion of sandstone showing portion of a
fossilized fish

19 An old parchment deed, with original seal in case, and
2 other parchment deeds '8

20 A bronze model of Venetian gondola
21 A working model of Victorian upright piano

22 A curious early cinematographic toy, the “ Patheorama,’
with 4 extra films .

¥
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fy 17 ) o] 23] An 18th century leather powder flask, old Eastern wood
7 i ditto, and 2 small horn flasks )t
24 An 18th century engraved horn powder flask
25 Two eastern brass powder horns and ditto flint-box
: 26 Four carved wood Cingalese figures and @ Indian terra-
— F A B B

e e cotta figures 7
¥ o i ! Rl 1| _' . . = - = -
G( ies L\~ 0 E[ Five different types of old domestic irons
=77 "+ 28 Four fine Masai lion spears
4.7 1-29( An old Chinese processional stave
' 30 An embossed helmet I

e g 31| An antique medicine cabinet with fdlding doors, fitted
e

T with bottles, chemicals, scales, etc,
: 2 v 732] Twelve glass stereoscopic slides of Switzerland, 1870
(LT 33 Forty photographic stereoscopic slides of Paris, 1870 !
—— 34 Twelve glass stereoscopic slides of Paris, 1870
"\ 135/ Fourteen early stereoscopic transparencies
: 36 Thirty stereoscopic slides of 1865-70 !
;i 7s1) 137 Forty-two fine stereoscopic slides of Rome ;
U O BRI A bust-ef General Gordon
LY &7 3-‘%! An early mechanical bellows
— =< "14+40 [Two early model steam engines, one with the cylinders

.

\ covered with wood :
41 An old native piano and a native axe 1/ /¢

U*" 42 [An early bobbin winder, and an old crudely made shuttle

L"; “ ™\ 7943/ An early experimenter’s model of a crane, rotating on
{2 ' e ball-bearings
AT 44 | An old wrought Mexican horse bit, two spurs, and a
A curious old collapsible sword
TORE 4_:;1 A rare copy in fine gold mount of the famous King

g Alfred’s Jewel
(4 ) 78 &) A 17th century Persian fortune teller’s disc engraved
> " with signs of the Zodiac, and two ditto discs
#1471 An early Persian tile, with inscription
48 An early Greek primitive picture _

e 49 A rare Greek pottery feeding bottle ;

al5)-) 4 FO] An antique large ivory auctioneer’s hammer _
( # 31 Two Georgian ivory auctioneer’s hammers

52 'Three early brass handwarmers

33 A Tibetan bronze of Elephant Deity
94 An early Scotch dirk (complete with knife and fork)
23| A fine old carved wood Seandinavian horse collar
56| A rare type of a steam engine and boiler
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Several pieces of early electrical apparatus
A pair of old snow shoes, and other native footwear

24 :1___’_5941 A brass model of an elephant, brass Indian ox cart and
two other small models > / ’_1[15 ?-H»xfw._ﬂ_

-.:-'~ ' ¢/ 601 An old oak weighing beam S A
polr 61| An early electric rheostat made by Newton E’\. Co.2/17/¢

> An old 17th century wrought iron gong 5.4/ e
An old gong in original frame J-/ra s

(_Ilr* fr ﬁ}} A fine carved native mask from Sierra Leone
= 65 Two early Gurka knives complete with accessories, horn,
ivory and brass handles, and {,nghwt,d f!agger n
lizard skin case 7/
Mere with hook, whalebone cudgel,, tw k bkerries,

1 etc. ;r/rtﬁ.?r owarval |
o @Jﬂi native drum made from two children’s heads with

human skin
68 Six Georgian locks, unique and beautifully ﬂ‘ld.{]L Pc}te
keys and two earh pewter taps, qtum]}ul
f‘___ @j A very fine bronze bowl, with ram’s head hnndle, of

= early Roman type
45} Le F ZIB'L A facsimile of an ancient bronze circular placque, with
3V A o the head of Medusa

~= other pieces

Gj '}‘L[ f:l Two old bronze heads of birds, two placques, and three
LY

L

..-r--ﬂ-ll.

72 Six Indian all-steel * tulwars” with exceedingly fine ;

carved and decorated blades, some are damascened

hat

73 Two very fine Indian steel ﬂhlclds and two helmets, ‘;JJ'.,

beautifullv chased and damascened

/_T\ 74  An ironwood oar, 8ft. long, from the "'l.*hlquequ Islands / /¢ 7.

{F—/’ o/<) =1 73| An exceptionally large kriss with fine ivory handle and
& 8 others

EiRy i tﬂf?ﬁ[ A hardwood blow-gun with spear attached, from the
Q'{' : T Dyaks of Borneo
- .x" Y 1111_7?] A box containing an early electrical telegraphic appar-
g atus, with instructions
(] 7.£/48 |An old gﬂt ear trumpet by Rien, and another ditto black
"‘i.'ﬂ_\ 79 An old English wooden turning lathe chuck 257 = Hao
e o “L@D“ A pair of early English wrought iron callipers of large
ol size, and two other pairs of similar callipers

81 A quantlt}r of very interesting astrongmical coloured

lithographic charts o/~ Aseit a

L T
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An old native canoe shaped boat, 30in. long *°

and figures, etc. -
: An early mosaic pdllEI 53 o
{ﬂ,_"%é A carved wood Budhistic panel #/%/" Ffounrpn -f

. A J—

A New Zealand jade Tiki™ _'T'f ol Lo
Two New Zealand chiefs’ jade edrdrops .f‘?[
An early Tibetan bronze placi ff DEltlES
Two Tibetan bronze figures }?‘

Two finely carved ivory skulls, zmd rmnmtur& ditto a2/ »
Twenty Sassian silver coins 2 .~

Three Babylonian potter 11’15(:1*1]3&{1 bricks

Three ditto, ditto / :\(’ ol

| Four ditto, ditto )

An early set of wool wmghts in case &%/

A Georgian microscope, and set of gld gold weights in

‘“\ case 28
@Ii' 3+ @j Two glass shades on flush lined walnut stands, two
I others, and another, with early model oi Roman

church and graveya ard
4-° @ [Despatches and letters of Admiral Nelson, rare edition,

32
83 An old model of a stage together with various scenery o ¢
34

S

7 vols. complete [
| Two fine old bass relief engravings .

;f! 6/) "t:_f_,' =
100 The birth of Veénus, by James Barry, 1776, in oak frame,

"H‘\ -~ also early sailing veasels, in maple frame, by Huggins
|}a f:_@_y Rare_old_Tomes, Roman—and-English;-some scarce, 4
N = 3 large bills y N

102 Nine curious old wine Imtties mt}},-naised and embossed
tallies, dated 1837 w

- A D ; ; ;
Fal. \ e [ﬂﬂ Two old Tibetian silver-mounted Lama’s water-carriers

BN 104 Twenty old Ashanti bronze gold weights '/
. ,, 105 A Benin bronze bracelet, ditto bell with pendant tooth /

(ak/ ""'"'; . 106] Two African wood fetish figures
‘*r---.---"\";’_ff' 74 An African wood food bowl, and ditto fetish figure
¢+ 10

C} A Two native wood heads
75 \T ~ 109 A miniature bust of General Gopdon in sﬂvu and an
N old silver bosun’s whistle 7//7/- tres
TEN) __ﬂ* 110) An antique ivory backscratcher
gkl 111 A pair of Benin bronze anklets !
il 112 A collection of FwelvelAshanti b]:m/ﬁ gul(l weights /
113 Two Tibetan ivory dagger handles y//f/ - ,

114 A Maori carved wood Dowl (see label) |

Ay e
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115 A rare Japanese ivory skeleton Cd.l’\-’lllg, “The Dance ot
Death ” M/ :

116 A pair of ancient Peruvian solid silver figures of a nude f
woman carrying a water bottle, and a hunchback *

11?* Two ancient bronze axeheads of the socketed tvpe (late
Bronze Age) .

118 A very fine Thibetan bronze “ Dorge ”
- 119 | An Egyptian alabaster head, a curious small mummy,
a winged scarab, and two necklaces
120 A New Zealand black basalt “ Mere ”
121 Another somewhat smaller

122 | A South Sea jade adze blade of unusual colour, a circular
: _ serpentine disk, and a basalt axe-head
1/1~123] Two curious carved wood figures of Dyak Gods (?), on
wood stands

( 124 | A collection of casts and impressions of famous coins,
o I, medals and intaglios, many hundreds

125 | A somewhat similar lot
126 IA magnificent reproduction of an ancient bronze quiver

127 Seven blue and 4 green early glass stoppered poison
bottles, all different and in good condition

128 Twelve ditto white, with sunk label panels

129! A native bow and a bundle of arrows

- 1300 A walking stick gun and a sword stick

1311 A large curved lacquer bow

'“132'] A rare type of an African water carrier

133 An old New Zealand hani with the m‘lguml dog feather
decoration, these are quite rare

- 134, A model of a fire escape NP T

135 . An old model of a ships cannon to demonstrate a method

Ly of receiving the recoil

* 436'| An old ship’s compass

Y7 "'_ 137 | A model of a ship’s cannon in wood, and another

138 An 18th century microscope, with original objectives and
fitting, one of the early types to have a screw adjust-
ment

139 A curious old wrought iron mask °

140" A fine gilt head-dress

141! Two pieces of early electrical apparatus

Y 14?{ An early specimen of Massey's frictionless ship’s log

-y

=N

Foa

e T |

]
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143 A carved tobacco jar made by the Boer prisopers of

o war, 1901-2 ) ==
[44\ Early scales and several old Siamese weights in the form
of birds _ L

[

145 A small brass cannon /1% 4
146 An old Indian brass temple lamp &/ '7/ " S
* Y3P\ An antique Mexican horse saddle

148 An early Indian stringed instrument ;//4/> Gwe

149 A curious antique telescopic ear trumpet ;/7¢ /- S|,

1504 A Cingalese decorated figure and bronze Dravidarian

e processional mask

* 1514 A curious Japanese clock {5

152 An obsolete electro-magneto machine 1/ /2/» #4., . p

153 A Georgian travelling outfit of knife, fork, spoon, cork- ;, /!
screw and tankard, in original circular leather case g

154  An early Chinese pottery tile and base T e

155 An early Victorian double valve inhaler in original box,

with directions inside lid X

156 A Georgan pine spinning wheel, in perfect order s

157 A Peruvian phallic terra cotta figure ,

158 A rare coloured map of Norfolk by Saxton, 1574

159 A rare coloured map of Norfolk by Saxton, 1578 {4, _ .

160 A rare coloured map of Norfolk by Saxton, 1578 |

1611 Miniature tools and implements, toys, etc., lantern slides

I

.' I f. |'.L
|r J —
15- = § . ) (25)
o0 162 | Sioux Indian, Japanese, etc., dolls from various parts of
(> T the world, an interesting collection of 25 lantern

-~ ) shdes ‘ _

ll-) 7 /7163 The surging sea of humanity at the opening of the
R Columbian Exposition, etc., early stereoscope slides

(30)

!

NATIVE CURIOS, WEAPONS, SAVAGE DOLLS, ETC.

\

Y

164 Russo-Japanese War, a set of 30 stereoscope slides

165 Congo currency spears, $iXx uncommon examples

166—Fastern flint-Joek gun decorated with silver and engraved
brass—worl; -ete., and—a-match-lock—with - laequer
decoration ' : (2)

. 167 A double barrelled flint-lock gun ~ 2/-/-
(J./D 70/~ @g;' An old cross bow :

- -
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169 A native bow, an oriental bow, and, six ﬁn*e]}’ CArved
arrows 1 18] Ameyer (8)

170  African currency spears, seven good LdepIES 1 (T

171\ A rare Central American stone head

172> A Tibetan skull cap, bronze mounted, inset with stones

173 ) A curious box held by a human figure, with lid

174 A mask with tribal marks and nostril ornament, from
Kenya Colony TNE

175 Two West African bronze mask charms///7/ (

176\ A picce of copper native currency

177 | A piece of iron ditto of very curious form

- New Guinea pump drill used in making shell money

r—ﬁi il | Another similar from New Britain

- -*5.; 180 A rare shark tooth “ Mourning ” knife
: -rr 181 LA Soloman carved wood grave post & Jro [ NCHE

»

——

"

1 -

“E

ppaE

* 182 | A ditto inlaid bowl and a dagger of human bmle
A Santa Cruz wood printing block for making designs
on tappa cloth and a Santa Cruz ground shell orna-
ment
@34‘ A Soloman decorated lime box, shell currency necklet,
2 shell fishing hooks, tortoiseshell ear ring, small
necklet of human teeth, and an armlet
185 A Soloman forehead clam shell disc and a rare ancient
o~ shell grave charm
186 Two shark’s teeth mourners’ knives

'+~ 1871 A large necklet of human teeth and another of porpoise

teeth, both belonged to a Gilbert Island chief
13811 A curious bait and sinker for catching cuttle fish from
Tahiti

> ¥ ’, 189 A Tongan large fish hook of whale bone, shell and with

turtle shell barb

190 | Two Gilbert Island shark hooks and line

<3021 ‘A Solomon fishing float with stone weight, a small
Tahiti shell fish hook and an ancient Hawaiian human
bone hook of great rarity

'+ 192, An interesting collection of native and other curios

193 A damascened battle axe, executioner’s knife with hair
attached, horn handle sword bayonet, iron handle
cutlas, damascened sword, leather handle cutlas, in-
cised Indian hunting knife, leather handle double-
bladed sword, a unique collection, on board

o/~ 194 | Two peculiar iron haft swords
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N 195 Two early double sided swords in figured scabbards

;f '-,‘)':r "*_ 19@]& beautifully worked sword bayonet in leather case,
S short worked fishing spear, club and knife
jQZ?J Three old lion hunting spears, Masai tribe, Africa
27 198 L Two old Japanese matchlock guns
'-'r 199 |An old Arab gun with flintlock action
v 2@31 A curious old 4-pointed weapon with prong finely bound
= with a quantity of shark’s teeth from the Gilbert
Islands

20_1 . A brass model of a ’\Turth American canoe and 2 ditto
Indians; and an old bronze placque

2021 An old decorated Eastern bow from Sir Bartle Fres: s
collection <

'+ 203! A finely carved model of a Maori war canoe bearing

o S ~ traces of real decoration, 42in. long

)4 204 Two old scarification instruments

—_ 5&-{,".:205 | An early carved coconut, embellished with figures of

= Peruvians, a cartridge sealing instrument and an old
powder flask

206 An old bronze medel of a cannon mounted on wooden !

e el carriage
(I-'!" /-l &9/ 20721 A miniature bronze model of a cannon and another

- = ditto, mounted on wood plinth :

208 An old military helmet, 21st Lancers j//- <«
209 An unusual nafive low stool having a food b::rw] on the

S o5 base and a ditto double head rest * g
s /-/-) 4 _2ZlAN An old native gourd shaped bead worked b{)ttle and 5
P o ) other pieces of native bead work
(5 /-7 £5/211] An old native square shaped tobacco pouch, containing
~— R leaf tobacco, a ditto carved snuff bottel and a curious
BT pot and cover with bone knife attached
alw)’) 4 2121 The battle axe of the Basuto chief Morosi, from the
R — collection of Sir Bartle Frere and 1 other
213 An assegai, the property of Chief Sandilli, see la,bel and
5 others from the same collection 2 ffe

+ 214 A collection of 4 native fishing nets, New Guinea stmm
— sinker and 2 fishing lines from the Solomons

ts +215] A New Guinea decorated bamboo fighting ornament
o held in mouth and an old Fijian cannibal fork

4o/ +216, Admiralty Island idol and a finely woven bag from the
Santa Cruz
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=N,
j 30/ 212‘ Ancient Central Mexican green-stone goa s e
i

2@} Two gold male and female figures found in burials on
the Lipez Plains

2l L [ Four small Deities cast in base silver found in burials,
% b also chipped stone arrow-heads and beads

f' __JZJE} A green stone pigment grinder, qurmuunted bm a head

——

[ 221} T'wo weaving implements found in an anc:ent Peruvian
grave, 1 is forked with 2 masks carved at ]unctlon

£222 A staff surmounted by a monkey and a w Lawug imple-

- ment, ditto .
5 @i North Braz:lnn chief’s head ring of fcathers

224j Ditto, woman’s bead dress or apron and a necklet of

\.,
A"

o ground teeth
= ___‘3 A collection of African beadwork, comprising 7 pieces
(f Y oy @] An old fiddle-pattern mere carved all over, and a well-
i 1 1 carved club-shaped weapon used for kllhng the kiwi;
from New Zealand
2 Two curious old Chinese “cash” swords and a ditto pipe

A hand club with a stone celt inserted in side, large
cotton wrist loop

Another of very hard wood and a hollow wood imple-

; . ment or container

T L ééﬁ] Two ancient necklets of cut shell slabs and a string of

t“/ - very small shell discs (currency) found in Gulf of

e Honduras
w 5. EJZ}:D‘{ Paraguan tobacco pipe and pouch, necklet of shell slabs
U, i and a gourd object covered snake skin, use unknown

COLLECTION OF SAVAGE DOLLS.

= P
sl 87 #2 A wood doll from East Africa e
LY, 2331 A wood figure irom Ashanti 1':7‘ a7 e
52;34 Another very crude one from Dahomey
TR {::}, 235! A small doll from the Gold Coast :
i ¥ sl 236! Eight dolls or toys of knuckle bones dressed and with
al7) = shell eyes, from the Lengua tribe
.r,,_:_,f'l' 23?1 A doll from ﬁbet 31 _Hewre/ie

e . il

?\ 1e” 2381 Two very fine Arab Flintlock guns, beautifully decorated in
|/ silver with wory butts, complete with ramrods. ¢r

and engraved on back, possibly Azteg- B

(.f '\ :li

:’

l"').'l' [

{,.,

. e g rnaiil
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m /0. 239 |Two long native ceremonial swords with ivory mounted
i : hilts

Eoaike
fa ¢

241 A pair of silver-mounted flintlock pistols in decorated
,. leather holster N 1§ | s
25/

5/~ A steel powder flask with ramrod attached and 3 small
SRR powder primers
i P t’ 431 An 18th century Persian sword in scabbard with belt;
the hilt, scabbard and belt mounts are of silver finely
: enamelled in colours
_i @I A large elephant goad and a fine battle axe, damascened
7 2454 A Turkish flintlock blunderbuss, the butt overlaid with
o e silver gilt. The barrel is very finely inlaid with silver,
= chased
f 2_4_6‘: A Turkish flintlock rifle, the barrel and lock finely dam-
3 ascened in gold, the butt mounted in silver gilt and
y inlaid with coral
> 247 A 16th century powder flask of ox bone, engraved in
hunting subjects
%" 2! Three fine Malay spears
249 Two African brass pipes, a )g_r;tss ditto and another in
iron from Kashmir e Ch e
++ 250 | Fourteen horn wig curlers and 2 ditto flas
powders \ s
Ll - 2@] A Moorish horn and engraved brass powder flask and 3
) circular brass ditto
262 An old black leather bottle

253 Four old Chinese pole weapons :Lff'?'ls’{ﬁ
MEDALS, ETC.

—
. [, |
;_('.!: ﬁ-’? :'—'-”’25,4-1 Waterloo Medal, 1815 to Asst. Surgeon Ernst Hempel,
R T Landwehr Batt. Hoya, very fine
255 New Zealand 1863-1864 Medal to L, Barton, Sick Berth
Attendant, HM.S. Harrier 332
256 Naval Medal, 1 Bar “ Syrig,” o Robert Anderson, Asst.
N\ ik Surgeon, very fine Jef N0 [ dlpnre A
l_/l'»/* #-‘:fj"__ﬁ;?_'[ South Africa, 1899 to 1902, to Nursing Sister P. A. Hum-
— s phrey, fine and scarce

ks for Wi_g,

T
S

]

240 | A carved wood shield from the T'robriands Islands 4 /% [ — 1S



Ly 2_5_8\ Three varieties of Official Nursing Badges in silver,

5] 259)

260
L} 261}

262

' 264 |
ol B3
ol 2
267
268
269
4 0/ 270
271
272
273
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including Queen Alexandra’s Imperial Military Nurs-
ing Service with ribbons

A rare pair silver South Africa medals including Queen’s
Medal (6 clasps) and King's (2 clasps) to Pte. W. W.
Hill, RA.M.C.

Sutley Medal for “ Sobraon, 1846,” to Lieut. H. R. Evans,
10th Regt., very fine o i ol -

The rare “Army of India” Medal with bar for ';;I_ir;;,’ ' to

Asst. Surgeon James Ronald, Field Hospital,” mint

state £
A large bronze portrait medal of Dr. William Gilman
Thompson ' :

| Gordon Boys’ Home silver medal “ For Exemplary Con-

duct,” to 3043, Col. Sergt. J. Lashmore, very fine

A pair of old embroidered Mantle Badges of a Knight
of the Thistle and another of a Knight of St. Patrick

A model of a bronze cannon on stand

A framed photograph of Lord Kitchener, signed “ from
George Arthur in memory of Guy Laking’s friendship
with my dear Chief ”

A bronze ballooning medal of Jose et Etien Montgolfier,

1783

A ditto of Joannes Petrus Blanchard, Warsaw, 1788 / 7 &

Bronze gilt ballooning medal souvenir of the Grand
Captive Balloon ascent by Mr. Henry Gifford in Paris,
1873

The Hon. East India Company's silver Medal for the 2/

Coorg Rebellion, April 1837, very fine and rare

The rare silver © British North Borneo Co.’s” silver Medal
with bar for “ Punitive Expedition” .

Qilver S. Africa 1899-1900 Medal “ T'o the gallant defend-
ers of Kimberley,” very fine ,

Silver Life Saving medal “A token of gratitude from
Queen Victoria, S.5. Drummond Castle, 16th June,
1896 33

Qilver medal for * The Defence of Ladysmith” te Pte.
W. E. Moss, RAM.C, '

Bronze medal of Marechal F. Foch, reverse view of
train where the Armistice was signed 8-11th Nov-
ember, 1918
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Q’ Y s 276 | Bronze life saving medal of the Board of Trade to John
Starke, wreck of the Austrian Brig, “Uredan” off
. - Guilleen on 27th January, 1861
4 /° ﬁ? \ The Bronze Medal of the “ Royal College of Medicine of
London™
] L 2/8 Bronze medal commemorating the “ Capitulation of
York Town”
279 Bronze medal “ Dr, Steevens Hospital, Dublin ” “ Cusack » -
Prize,” Founded 1861
', 280 Thirty coloured lantern slides, “ From. Forest to Fame” » *
(f $le ) 110 #,2.8.111 Twelve old coloured wooden lantern slides

COLOUR AND OTHER PRINTS, ENGRAVINGS, BOOKS,
ETC., ETC.

282 Framed colour print “ Grenadier Guards in the Tower
of London”
283 Framed coloured aquatint “ The Duke of Wellington,” pub. -
At by Thos. McLean, 1854 '

<70/~ 283 Engraving “ L. Battery, R.H.A.” in the Great War.

285 Folio of scraps 1/ 5 _
286 Framed portrait of Sir Rowland Hill, K.C.B.>
287\ A framed water colour “ The Ambush”

| Y

288 Officer’s Helmet of the “ Inniskilling Dragoons” | /)¢
289 Eighteen portrait Medals in frame of famous Fictorian cele-
brities
290 Two albums autograph letters
291 A stereoscope and slides _
TRAVEL; ANTIQUARIAN; HISTORICAL. _/ /¥ A
f;.l] - ) : »* 292\ Mavor’s Discovery of America, 1804; North American

Missionary Records; American Indians and their
Ancient Earthworks; Pelew Islands; McLeod’s Voy-

B age to Lewchew, etc. (15 w.a.f.) '
' -+ 293 | Voyage en Orient; Expedition to Borneo; Life in the

; Forests of the Far East, etc., (14 w.a.f.)
294 MS. Account of the Earthquake at Lisbon, 1755; MS.
: Notes on Artillery with sketches, and 2 others
295 MS. Laboratory Course on Artillery, Gunpowder, etc.,
with fine sketches

| — —
W y

XYY

'l #

-
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296 \Indian Tribes of the Argentine and Paraguay, Peralta,
(Joseph, Bishop of Buenos Ayres). Informe que 2 /114’
remite sobre la Visita, que hiza de todos los Pueblos
de las Missiones, que estan a cargo de los P.P. de la p/
Companio de ]esus v de las otras Ciudades, v Lugares
de su Obospado, 1734. No other copy is known. Impor-
tant for the account of the Abipones, Mocobis,
Guavcurus and other Indian Tribes

TR
sl [

&a %17 A %{ An early Recipe Manuscript, 4 other MSS, and 2 others
"N\ | Album ‘of early photographs of celebrities including
(2)r1s]4 72 Faraday, Tyndall, Tennyson, Kingsley, Trol]ope
S . Leech, etc, s L
i, L AR | Heraldry. 4 early folio volumes of mtereqt >/ _”'
.- ;“!-;‘-};.. 300 \Three others and 2 manuscripts
\S N - 301 \Antiquarian Scraps. A very fine collection in a folio
21871/ ° : album
Z“1.o)7) o 302 LA description of England about the year 1500 in 2
(_3" B4 manuscripts and an album of Antiquities

f ';E,.-D ¥ Q{B" A textile manufactures and costumes of the people of
) S India with large coloured plates

: ,) ), 304 An Antiquarian Album containing many items of great
AEINY

interest
305 The Weekly Register, No. 1 to No. 89; 1798/9, carly
P NEeWSpapers 111/ 6 ¥pmra
{ ] ;} 3061 A curious collection of manuscripts and c:ngr'wmgs and
e ancient languages -~-—:-7,—,,
L, A

307 A folio of old documents and manuscr 1ptc; [
'~308 ! Another collection of contemporary Queen, f—‘&ml(; mant-
scripts and letters b [ [+ Aot
309 An early volume of sketches and manuscript | S E
310 | A collection of autograph letters of famous people of e Y0
the 19th century, including Wolseley, Roberts, Lord =/ "% /7
Kitchener, Lord Lister, Lubbock, headnt, Lady Stan-
lev, Ouida, Corelli, George Du Maurier LoV

o T A ————

ENGRAVINGS.

,311 Wellington and contemporary military commanders /' *
- &/- 312 | Lord Wolseley’s camp at Korti, and a series O
— ) 313 'The Coliseum ; Temple at Dea 1L‘5'~sl'-, and 2 others |
. 314 Early cutters and yachts, a series ) [iL7)~
'7315.] Curious and eccentrics . . o1 o/

|
- | -

~;;)

1
—
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L-0/- ﬁ?ﬁ;‘g The Mystery of Elizabeth Canning, rare plate and
- : pamphlet
317 Natives of Fuerteventura and a series -
318 Persian, Jami, Romance of Yousof Zulaikla, 16th century
7 0/7319 Delhi. Early views in colours = / yrife Wipns,
320 Iceland. Early costumes and native scenes 1 /rs /G
' “321 | Dyaks. The war dance of the Dyaks and a series
322 Broadsides, etc., a parcel :

323 Russia. FEarly views and scenes
324 The First Day of the Yam Custom

325 London. Early views /. /&
326 Historic Military Battles - kol
927 Caribi Village of Anai and a series ///7/ & &

328 Mexico, South America and India
329 The Alchemist and the Horizontorum ;
' . 330 View of the Neilgherries, in original wrapper ' -
!f”,r t) ¢~ 83V| Mountainous Views, a series
~ 332 Australia. Rapid Bay and 3 others
, 333 Indian Ceremonies. A Sho Hogomon in a series of 4 .
~334) Australia. The Aboriginal Inhabitants and another 7/ !
335 Crayon drawing of little girl floating on sea, 48in. by,

e\ 30in. Believed to be a George Morrow

(5liei-) L 330/ ‘Parchment deed signed by John Penn, of Pennsylvania.
- State seal of Pennsylvania attached. Important

AN —~ American historical document, dated 1767 1 -

s 337/ “ General Gordon, a Christian Hero” 1 vol-by Major

AL ' Seton Churchill and a quantity of coloured and other
— 3 views of New Zealand, Maoris, etc. 1 Y|~

’; - 338) A fine old coloured print, framed “ Lake Iic-t::rrua and

>_,Ir/}- = Nokoia Island, Auckland, N.Z.”

(L 78/~ 3P A ditto “ Arrival of the Maoris in New Zealand”
N Native interest, old prints and engravings ///
(2/ 570" 34)l New Zealand, portraits and scenes
e 7. 0/°342 | India, native trades, and craftsmen, in colours
’@‘_/- 343 Polynesia, weapons, implements, scenes, etc.
) 344 Australia, scenes, early towns, etc. ! .

;..]‘5 * [1.345 | Antiquities, early engravings

. 346 Dark races, costume plates, in colours
ﬁ Ju © 347 | Curiosities, early items
! ./ 348 Ancient Greek Arts, old engravings ,

349 Travel, a parcel



Fi

350
351
352

)63 | 1

. 63
- |

357|
358
15|

360

361
; 362'{
363

364
365

3606/

36?
368 '

369 1

370
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An old Hebrew book, 2 vols, in 1; in 51Ik binding, within
a Morocco case ,“ -l

A manuscript : origin of Jew1si1 people by * Doctore

Gabriele A. Costa,” dated 1601, in vellum binding !/ . [

Two old Arabic MSS., with fine gold starnp%.: leather

bindings vl -

'wo old French prints of ancient physicians in gilt
frames

A coloured print “ Destroying Russian Shipping at Ny-

stad,” and 2 other shipping prints

‘A coloured print of Slave traders throwing slaves over-

board to avoid capture and another slave trading
print

A coloured print “ The Battle of Luakin ™ and another of
“The Action at M’ahuta ”

A coloured print of Pandora beating up for Carey
Islands and 2 other Arctic prints

An old coloured ballooning print and 3 ditto prints n
1 frame

A coloured print of a Maori war canoe at Zuarangu,
another of a village, Admiralty Islands and 2 other
native prints

A coloured print “A Hindoo Mendicant Pilgrim,” another
of an Arab retrtatmg Qver ; lhn; Jurdan and 1 other
print L e o

A coloured print “]lnsmgea of War,” and 1 other
“ Settling a Irontier Dispute ”

A pair of drawings of volcanic eruptions with label
dated 1839 (En Gouache)

Four old coloured lithographs, views, m Egypt and 6
other prints, various :

Twelve old coloured prints of scenes in Egvpt 1/13]*

An old scrap book containing a quantity of ,prlnts re-
lating to native life Wil

An old scrap book containing a quantity of interesting
military prints, various, and another scrap book,
similar —

Old topographical views and a parcel of old prints

Early shipping and naval interest, a parcel of old prints |

and photographs

7

I ] ]

0Old woodcuts, a mounted collection el L e

Ancient urns, statuary buildings etc., early engravings

&
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L.} R o " 2
G_’ ___ff‘*_/ﬁl’ | Native type and customs, old coloured prints, etc. ool

)

-

. 372 Dickens characters, old coloured etchings, signed “Kyd” /' ¥/ -

b ::&3231}01(] engraving of Stonehenge with explanation I

N T 374 “Nelson praying before the battle of Trafalgar,” old ,/,+ /.0
engraving and other of naval interest s :

375 Two original watercolours of the timbered houses in z.-/°

- Sl Manchester, signed A. McArthur
78 [ 376 1 An 18th century book of engravings on penmanship

377 An illuminated book with carved wood covers 217/ &
L @]Campaign in Egvpt, book dated 1803, illustrated with
ST, coloured prints, engravings, maps
L7+ 379'| The Arctic World illustrated with woodcuts and other
CEWE on English regalia
U 3@ Pelew Islands, book dated 1788, with engravings of
iR Y native habits and customs Lok
o - ’@1} Maiolica, book with fine coloured platest; /

BOOKS, HISTORICAL, COLONIAL, SCIENTIFIC, AND
MEDICAL,.

382 A large scrap book containing coloured prints of Royal)
i Works of Art, old military, etc., etc., in colours
0 _;3__1_/_8_3,} Plates (engraved) on the microscope, 32 large engraved
: plates, 150 years old
9 '1{@ | Ancient Monuments. Inscriptions, Monuments, a series
of large folio lithographs ]
385 Anatomical large engravings (21), 100 vears old, and a
] : : folio book of coloured motif decorations (2)
9] &2/ ~386 | The Microscope, 3 large volumes by different authors,
= . engraved with hundreds of wood-cuts
£ iﬁZL Early Greek Art. Thousands of engraved plates of Greek

e

Art with a description, 150 years old, 4 vols.

-

)er 0/ 388/ Travel Albums containing hundreds of photographs of
o= X English and European places and buildings and art
of note (2)

389 History and Chronology with tables and dates, etc., 1688,
and an old book (folio) on Ancient Medals and Physi-
ognomy, and many engraved plates (2)
39Q-fiThe Races of Mankind. Natives, Aboriginals and
coloured races of the world expressed in thousands

of prints and a description (2)
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:_’_igll Phisick. An old black letter book, 575 pp. (recently
purchased from a deceased M.D.'s property)

392; South Afrl-::dn Exploration and Travel. Mr. F. Horre-
man’s Travels, 1797-8, with a map, and David Living-
stone’s Mlssunnrv Travels and Explorations, with
coloured plates, 2 ]arge vols. complete (3)

393' Travel albums (3) of Australian Views, Egyptian Draw-
ing, Swiss Glaciers, and Waterhl]s etc.

:"".:J"ﬁfrL South Africa. Remains of the Roman Occupation of
North Africa, and the opening of the Delagoa Bay
Railway (Krugers time), both with fine engraved
plates, a letter is inserted in latter from the author,
Alex Graham to R. S. Ferguson, Esq., M.A. {2)

395 Indian History and Wars by Lord Roberts: Sepoy War,
and the Punjah and Delhi, with many “engraved p]a,tes

| 3y [ (6)

396/ Egyptian Buildings, Customs, Women, Roman Columns,
Ancient Buildings and Eastern 1Hnr’r expressed mn a
travel album

397 'Trilobites, the Organisation of, by G. H. Burmeister ; and
Naked Eve Medusa, by Prof. E, Forbes, both with
engraved plates [ N (

- 308 0ld Colonial, etc., books on West Indies, Journey to

Persia, 1819; Travels in Mexico, Guatemala ; The Inner
Life of Syria, with many plans and engravings (4)

ol 309 ]‘[iStOr}' of the Russian V'I..T;lr, 1855, illustrated with a

. large series of steel engravings, 2 vols.

400! Rome, with 345 engravings and American Yellowstone,
National Park, with 26 large views in photogravure

(2)

401 Anglo Saxon$, Egypt and Greece, 4 old books relating to

P same, with many illustrations

402 'The Ottoman Empire, full account, Policy, Religion,

B Customs and Habits, with fine engraved plates, 172"

403! Nudibranchiate Mollusca, 1846, 2 parts, and Prof.
Huaby’s Hydrozoa, with many engraved plates  (3)

404 'The Franco British Exhibition, 1908. Souvenir of the
Fine Art Section, with huu(lrc{h (Jf fme illustrations

” of art .

405 | Universal History, 1750, English m{l ‘wc‘ntf_h Military
Regiments and The Cnlnurs of the British Army, with
many fine coloured plates (3)
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5'5"_r" 406! History of India, 2 large vols., with hundreds of wood-

cuts of Natives, Customs, Views and Buildings

(r b oh)- 0/~ 407) India, 1778, History of Indoostan or The Military Trans-

408‘ Constantinople and district, with 93 full page engravings
R

4100

411

412

413
414
415
16

actions, with fine maps and plans, 2 vols., also Science.
Isaac Newton’s Principals, 1760, 2 vols., with a large
number of diagrams, etc,. (41

by eminent artists and a description (2)

India. Old General Acts of the Governor General of
India in Council with a Chronological Table, 1834-63,
1864-71, 1872-76, 3 vols.

' Ancient Art,Pompeii and Herculaneum ; Pugin’s English

Architecture ; Geological Survey of Yorkshire Coast,
1822; and Encyclopaedia of Antiquities and Archze-
ology, 1825, 4 vols,

History of New York, 1820; Military and Naval History,
1778, 2 vols ; Navigation, 1791 and 1810, with engraved
portraits, diagrams and tables, etc., 5 vols.

JAPANESE BOOKS, ETC.

Sixty volumes Japanese books of woodcut
Toyokani, Kunisada, etc.

Sixty ditto

Sixty ditto

Sixty ditto

Fifty-ﬁve Japanese woodcut coloured prints

prints,

END OF SALE.
‘»



FOR SALE.
BLACKHEATH, S.E.3.

A Desirable Freehold Residence, close to
station, bus, etc., facing open heath and
gardens in rear. 6 Bedrooms, 2 Reception,
Kitchen (with Ideal boiler), usual Offices.
Electric Light and Gas throughout.
Immediate Possession. £1,400.
Apply:
STEVENS'S AUCTION ROOMS, LTD.,
38, King Street, Covent Garden, W.C.2.
Telephone: Temple Bar 6882,

ANNOUNCEMENTS
of forthcoming SALES BY AUCTION
appear in the “Daily Telegraph,” London,

. every Saturday.



STEVENS’S AUCTION ROOMS Ltd.

Auctioneers, Valuers, Surveyors, Estate Agents
(ESTABLISHED 1760).

38, King St., Covent Garden, London, W.C.2.

‘Phone: TEMple Bar 6882. Telegrams: “ AUKS, RAND, LONDON.”

SALES BY AUCTION are regularly held at these
Rooms as follows :—

TUESDAYS ANTIQUE AND MODERN FURNITURE,
Old Silver and Glass, Persian Rugs, Rare
Books and MSS., Pictures, Plate, Porcelain
and Pottery, Curios, Arms and Armonr,
Bronzes, Ivories, Ethnographical
Specimens, etc,

FRIDAYS. ANTIQUE and MODERN FURNITURE,
PAINTINGS, PRINTS, CHINA, SILVER,
CURIOS, etc., Fishing Tackle and other
Sporting Requisites; LATHES, MICRO-
SCOPES, TELESCOPES, CINEMAT-
OGRAPHIC, PHOTOGRAPHIC, Radio-

graphic and other Electrical and
SCIENTIFIC APPARATUS, Etec.

PERIODICAL SALES OF NATURAL
HISTORY SPECIMENS, Libraries and

Collections appertaining to Entomology,
Ornithology, Conchology and kindred

subjects,
Jn view day prior to and Morning of SaNaWum‘ for any
or all Sales on application.

% D
[mportant Notice to Solicitors, Executors, ’stees
and others. ®

VALUATIONS FOR PROBATE, FIRE INSURANCE, Y
DIVISION OR OTHER PURPOSES.

COLLECTIONS VALUED, DESCRIBED, CATALOGUED and
ARRANGED FOR SALE,

SALES BY AUCTION of Household Furniture and Effects
conducted in Private Residences in Town or Country.



FURNITURE SALES

SALES BY AUCTION

. OF .

Antique& Modern Furniture

WILL BE HELD REGULARLY
THROUGHOUT THE SEASON.

n order to give full publicity, LISTS OF GOODS intended

for these SALES should be sent in promptly to

STEVENS’'S AUCTION ROOMS, LTD

38 KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2

fﬂme - TEMple Bar 6882.

SPEGL NOTICE.—Arrangements can now be made for the

”n of goods for sale in these Rooms and also for the
delivery of goods purchased.

Particulars upon application to the Manager.

W..H. Houldershaw, Ltd., Newport House, 16, Gt. Newport St., London, W.C.2,



